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 ACTA  
SESIÓN ORDINARIA N°4 

CONSEJO COMUNAL DE ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL DE LA 
MUNICIPALIDAD DE NATALES 

 
En PUERTO NATALES, a 25 días del mes de NOVIEMBRE de 2025, siendo las 
15:25 HORAS se reúne el CONSEJO COMUNAL DE ORGANIZACIONES DE LA 
SOCIEDAD CIVIL DE LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE NATALES (COSOC), 
llevada a cabo, de manera presencial, en Sala de Concejo Octavio Castro Sáez, 

de la Ilustre Municipalidad de Natales.  

 

I.- ASISTENCIA:  
 
1.- PRESIDE LA SESIÓN: ALCALDESA ANA MAYORGA BAHAMONDE. 

ASISTE 
 

2.- ASISTEN los siguientes CONSEJEROS (AS): 
 
2.1.- ESTAMENTO TERRITORIAL: 
Consejera GLORIA LASA CATRIAO (Junta de Vecinos N°7). ASISTE 
 
Consejera PAMELA SOLIS PAREDES (Junta de Vecinos N°27) ASISTE 
 

Consejera MARÍA BUSTAMANTE VÁSQUEZ (Junta de Vecinos N°23). ASISTE 
 

2.2.- ESTAMENTO FUNCIONAL: 
Consejera MARIAM MANCILLA CANUMAN (Club Deportivo Esmeralda) ASISTE 
 
Consejera doña MARÍA RIQUELME SOTO (Consejo Desarrollo Cesfam) ASISTE 

 

2.3.- ESTAMENTO DE INTERÉS PÚBLICO: 
Consejera SONIA CAIPILLÁN OYARZO (Agrupación Indígena Shakin Ayelén) 

ASISTE 
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2.4.- ESTAMENTO ASOCIACIÓN GREMIAL: 
 
2.5.- ESTAMENTO SINDICAL: 
Consejero JUAN JARA SOTO (Sindicato Obrero Pesquera Edén) ASISTE 

 
2.6.- ESTAMENTO ACTIVIDAD RELEVANTE: 
Consejero y Vicepresidente PABLO AMPUERO MUÑOZ, Gerente General, Asoc. 

de Prestadores de Servicios para la Acuicultura y Pesca Natales A.G. ASISTE 

 
3.- INASISTENCIAS/EXCUSAS: 
3.1.- Consejera Danissa Navarro Vera (Junta de Vecinos N°9) AUSENTE 
3.2.- Consejera Evelyn Millán Díaz (Asociación de funcionarios Universitarios de la 

Salud Hospital Dr. Augusto Essmann Burgos) AUSENTE/SE EXCUSA 
3.3.- Consejero Rubian Aguilar Sánchez (Club Andino) AUSENTE/SE EXCUSA 
 
4.- INVITADOS ASISTENTES: NO HAY 
 

5.- Actúa como MINISTRO DE FE la Secretaria Municipal KATHERINE BURGOS 
VEGA. ASISTE 

 

II.- CORRESPONDENCIA DESPACHADA: 
 
1.- OFICIO N°007, DE FECHA 21-11-2025 QUE CONVOCA A LA 
PRESENTE SESIÓN ORDINARIA N°4 
https://drive.google.com/drive/folders/1kmpYos_yyrZLmi2udJIU_acK9pa
VFGVb?usp=drive_link 

​

​

2.- MINUTA DE PUNTOS VARIOS SESIÓN N°3 
https://drive.google.com/drive/folders/1gKM3CRAFd-sIkY04QLcrrfYWGYqdIh
ol?usp=drive_link 
 
 
 
 

https://drive.google.com/drive/folders/1kmpYos_yyrZLmi2udJIU_acK9paVFGVb?usp=drive_link
https://drive.google.com/drive/folders/1kmpYos_yyrZLmi2udJIU_acK9paVFGVb?usp=drive_link
https://drive.google.com/drive/folders/1gKM3CRAFd-sIkY04QLcrrfYWGYqdIhol?usp=drive_link
https://drive.google.com/drive/folders/1gKM3CRAFd-sIkY04QLcrrfYWGYqdIhol?usp=drive_link
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III.- CORRESPONDENCIA RECEPCIONADA: 
 
1.- FOLIO N°3280, PROVENIENTE DEL SEREMI DE OBRAS PÚBLICAS DE 
MAGALLANES, INFORMANDO LA EVALUACIÓN DE HABILITACIÓN DE 
BERMAS PARA COLONIA ISABEL RIQUELME Y VILLA CARIÑO 

https://drive.google.com/file/d/11zhywKBh1nFOTiOYd2akqS0hNFMLar-k/
view?usp=drive_link 

 

2.- OFICIO N°34349, DE FECHA 17-11-2025, DEL MINISTERIO DE 
TRANSPORTES Y TELECOMUNICACIONES, QUE REMITE DECRETO 
EXENTO N°5005/2025 QUE APRUEBA CONTRATO DEL “SERVICIO 
SUBSIDIADO MARÍTIMO” TRAMO PUERTO MONTT-PUERTO 
EDÉN-PUERTO NATALES. (FOLIO N°3374) 
https://drive.google.com/file/d/1V9RQpJw0OOjIBWZ-3w5OKLyMdCPG1lV
U/view?usp=drive_link 

​

3.- RESPUESTAS A PUNTOS VARIOS: 

3.1.- DEPARTAMENTO DE INSPECCIÓN: 
●​ COMUNICACIÓN INTERNA N°17 
https://drive.google.com/file/d/1XxnDTffRHZ_8b7PzTic0oWMEsGMMZUjH
/view?usp=drive_link 

●​ COMUNICACIÓN INTERNA N°18 
https://drive.google.com/file/d/13xLJR9lPoLWaKMp6Df4pOhVxJ8AYQcdQ
/view?usp=drive_link 

 

3.2.- DIRECCIÓN DE MEDIO AMBIENTE ASEO Y ORNATO: 
●​ COMUNICACIÓN INTERNA N°96 MEDIO AMBIENTE 
https://drive.google.com/file/d/1dVFkcyBOUfNUtCY64eNRebnnnPAWww2
W/view?usp=drive_link 

 
IV.- MATERIAS PARA CONOCIMIENTO: 
1.- INICIO DE LA ASESORÍA PLAN REGULADOR COMUNA DE NATALES 
https://drive.google.com/file/d/14BWU-eK-e6Uy8RpxyxOLdiG06kY-Q2g-/v
iew?usp=drive_link 

https://drive.google.com/file/d/11zhywKBh1nFOTiOYd2akqS0hNFMLar-k/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/11zhywKBh1nFOTiOYd2akqS0hNFMLar-k/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1V9RQpJw0OOjIBWZ-3w5OKLyMdCPG1lVU/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1V9RQpJw0OOjIBWZ-3w5OKLyMdCPG1lVU/view?usp=drive_link
http://drive.google.com/file/d/1XxnDTffRHZ_8b7PzTic0oWMEsGMMZUjH/view?usp=drive_link
http://drive.google.com/file/d/1XxnDTffRHZ_8b7PzTic0oWMEsGMMZUjH/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/13xLJR9lPoLWaKMp6Df4pOhVxJ8AYQcdQ/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/13xLJR9lPoLWaKMp6Df4pOhVxJ8AYQcdQ/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1dVFkcyBOUfNUtCY64eNRebnnnPAWww2W/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1dVFkcyBOUfNUtCY64eNRebnnnPAWww2W/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/14BWU-eK-e6Uy8RpxyxOLdiG06kY-Q2g-/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/14BWU-eK-e6Uy8RpxyxOLdiG06kY-Q2g-/view?usp=drive_link
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V.- MATERIAS PARA RESOLUCIÓN: fijar fecha sesiones año 2026 

 
VI.- CUENTAS DE LA PRESIDENTA:  
Informa al Cosoc, sobre los proyectos que se ejecutarán en la comuna (proyectos 

para su cierre administrativo); proyectos para Dorotea; Plaza Piloto Pardo; 

semaforización; mejoras en el cementerio.  

 

Se refiere a los dichos que han trascendido sobre exhumar y llevar a una fosa 

común los restos sin familiares.  

 

Ante la consulta de la Consejera María Riquelme, por un proyecto de crematorio: 

Alcaldesa, señala que se está evaluando, existe la necesidad además, de tener un 

nuevo cementerio. La vida útil de los cementerios. Actualmente existe un 

Columbario, para las ánforas, en nuestra comuna, 

 

Ante la consulta, por parte de la Consejera Mariam Mancilla, sobre la posibilidad 

de habilitar el uso del Gimnasio de la Escuela de Dorotea, la falta de instalación de 

un caño de un calentador, mientras eso no se subsane, no podrá usarse. La Sra. 

Alcaldesa se refiere a la necesidad de conversar con el Slep, por el uso 

comunitario del gimnasio. 

 

 VII.- VARIOS CONSEJEROS (AS): 
 
I.- CONSEJERA MARIAM MANCILLA:  
 
1.- DENUNCIA SITUACIÓN DE VEHÍCULOS EN VEREDAS: Señala que hay dos 

vehículo estacionados en la vereda, ambos en estado de abandono, en calle el 
Roble con Calle Ignacio Carrera Pinto, están en estado de “Chatarras”. Un auto 

y una camioneta. (casa Verde), solicita que se fiscalice e inste al Sr. a sacar 

dichos vehículos de la vereda. 

UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: DEPARTAMENTO DE INSPECCIÓN 

 

2.- DENUNCIA BASURA EN VILLA CARIÑO: hay mucha basura, solicita que se 

fiscalice y se retire. 

UNIDAD QUE DEBE RESPONDER:  DIRECCIÓN DE MEDIO AMBIENTE 
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3.- MULTICANCHA DON BOSCO, la multicancha tiene el pasto corto, pero las 

medialunas no fueron cortadas. 

UNIDAD QUE DEBE RESPONDER:  DIRECCIÓN DE MEDIO AMBIENTE 

 

4.- PASAJE SAN CARLOS  (ENTRE ANTONIO GARAY Y YERBAS BUENAS): 
Se hundió el pavimento de la calle. Alcaldesa responde en sesión: se está 

evaluando presentar un proyecto. Está incluido para pavimento participativo o 

reposición de losa.  

UNIDAD QUE DEBE RESPONDER:  DIRECCIÓN DE SECPLAN 

 

II.- CONSEJO JUAN JARA: 
 
1.- CAMPAÑA CHATARRA: consulta por fecha 

UNIDAD QUE DEBE RESPONDER:  DIRECCIÓN DE MEDIO AMBIENTE 

 

2.- CONSULTA SI EXISTE EN NATALES, ALGÚN PROYECTO DE JUEGOS DE 
NIÑOS CERRADO, BAJO TECHO. 
UNIDAD QUE DEBE RESPONDER:  DIRECCIÓN DE SECPLAN 

 

3.- SOLICITA REVISAR EL ESTADO DE LAS INSTALACIONES SANITARIAS 
DEL POLIDEPORTIVO, ESTÁN EN MAL ESTADO. 
UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: CORPORACIÓN DE DEPORTES 

 

4.- CONSULTA POR LA FACTIBILIDAD DE TENER UN CEMENTERIO PARA 
MASCOTAS. 
UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: DIRECCIÓN DE SECPLAN 

 

5.- CONSULTA POR PAVIMENTACIÓN DE CALLES. Alcaldesa responde en 
sesión: calle Valdivia, Yungay, España, se está avanzando con los diseños. El 

bacheo se realizó en 80 puntos. Se viene un segundo proyecto de bacheo y 

proyecto de reposición mayor, en conjunto con la ciudad de Punta Arenas (Natales 

y Punta Arenas); también se están realizando proyectos de pavimentos 

participativos. Falta Avda. Última Esperanza desde los Coirones hasta Avenida 
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España (transito de camiones de alto tonelajes). Además, informa, que se están 

cambiando 700 veletas de señalización, desde las poblaciones, hasta el centro. 

 

Intervención Consejera Mariam Mancilla: denuncia que el día de ayer, en Av. 

Calos Ibáñez, estacionaron camioneta municipal, en la vereda. el sr. que iba 

conduciendo, no dejó que ella pasara por la vereda, tuvo que pasar por la calle. 

Deben dar el ejemplo. 

UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: ADMINISTRADOR MUNICIPAL 

 

6.- SUGIERE QUE LA MUNICIPALIDAD, TENGA UNA CONVERSACIÓN CON 
LAS EMPRESAS LOCALES PARA GESTIONAR BUENAS PRÁCTICAS 
LABORALES, EN MATERIA DE DESVINCULACIONES MASIVAS. 
UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: GABINETE - ALCALDÍA 

 

 

III.- CONSEJERA GLORIA LASA: 
1.- CONSULTA POR FECHA DE CAMPAÑA CHATARRA 
UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: DIRECCIÓN DE MEDIO AMBIENTE 
 
2.- SOLICITA QUE SE REALICE EL RETIRO CABLES SUELTOS EN LA 
COMUNA (CHATARRA AÉREA) 
UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: ADMINISTRADOR MUNICIPAL 

 

3.- ANFITEATRO: ESTÁ ABIERTO DESDE EL ANIVERSARIO DE NATALES, 
ENVIARON UN OFICIO. EL DÍA 29 DE NOV TERMINADO EL EVENTO SE 
CIERRE. HAY MUCHOS RECLAMOS PORQUE SE HA FORMADO UN FOCO. 

Alcaldesa responde en sesión: se está elaborando un proyecto de “cierre 

perimetral completo del anfiteatro”, toda la cuadra, hasta sarmiento, para 

administrar de mejor manera el lugar, incluirá baños. 

UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: ADMINISTRADOR MUNICIPAL 

 

5.- LAS VALLAS QUEDAN TIRADAS EN LA CALLE, NO SE PASAN A 
RECOGER DE MANERA INMEDIATA, QUEDAN DISPERSAS EN LA COMUNA. 
UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: ADMINISTRADOR MUNICIPAL- 

DEPARTAMENTO DE OPERACIONES 
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IV.- CONSEJERA PAMELA SOLIS: 
1.- Agradece la pronta reacción de la alcaldesa, por el llamado que realizó en el 

sector Ignacio Carrera Pinto con Miraflores, la empresa que rompió tuvo que 

hacerse responsable. 

UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: NO APLICA (AGRADECIMIENTOS) 

 
2.- CONSULTA POR LA ENTREGA DE CANASTAS FAMILIARES Y JUGUETES: 
Señala que en el mes de Agosto envió una carta a Dideco, consultando por 

canastas familiares. se le respondió que en Octubre. Sin embargo, no ocurrió, por 

eso consulta si en el mes de Diciembre se entregarán canastas. Además consulta 

por la entrega de los juguetes. Alcaldesa responde en sesión: señala que fue 

informada que existe en ambas licitaciones una situación particular, fallecimientos 

de representantes legales por lo que eventualmente se debe esperar que los 

herederos tramiten las posesiones efectivas. Debido a dicha circunstancia se 

retrasó lo planificado, por lo que se está pensando en una fiesta navideña 
masiva para el 18 de diciembre, en el polideportivo, donde cada junta vecinal 

tenga un stand, para entrega de juguetes, para retiro allá. El resto de juguetes se 

propone que cada junta de vecinos haga su fiesta de entrega de regalos. 

Consejeros realizan propuestas.  

UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: DIRECCIÓN DE DIDECO-DEPARTAMENTO 

DE COMPRAS 

 

V.- CONSEJERO PABLO AMPUERO: 
1.- SENTIDO DE TRÁNSITO DE EUSEBIO LILLO. NO TUVO RESPUESTA. 
UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: DIRECCIÓN DE 

TRÁNSITO-DEPARTAMENTO DE SEÑALÉTICA 

 

2.- SOLICITA QUE SE REALICE UNA FISCALIZACIÓN DE VEHÍCULOS 
ESTACIONADOS EN VEREDAS, EBERHARD, EN PRAT, ESMERALDA 
UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: DEPARTAMENTO DE INSPECCIÓN 

 
3.- ADEMÁS, SOLICITA FISCALIZAR EL ESTACIONAMIENTO EN LA ANTIGUA 
MUNICIPALIDAD. QUE SE CUMPLA. 
UNIDAD QUE DEBE RESPONDER:DEPARTAMENTO DE INSPECCIÓN 
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4.- ASIMISMO, SOLICITA FISCALIZAR LOS ESTACIONAMIENTOS 
RESERVADOS DE PERSONAS CON DISCAPACIDAD (BLANCO ENCALADA, 
FUERA DE DON BOSCO) 
UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: DEPARTAMENTO DE INSPECCIÓN 
 
5.- MANIFIESTA QUE EN ESQUINA BAQUEDANO CON BULNES, ESTÁ 
DESIGNADO PARA UN TAXI QUE NUNCA ESTÁN. SOLICITA NOTIFICAR. 
UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: DEPARTAMENTO DE INSPECCIÓN 

 
6.- Señala que respecto del acceso lateral del hospital-cesfam, no ha tenido 

respuesta. 

 UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: CONSEJERA EVELYN MILLÁN. 

 

7.- Señala que tampoco ha recibido algún llamado desde la Dirección De Medio 

Ambiente para coordinar la desratización del sector del skypark (medio ambiente, 

debe entregar los puntos) 

UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: DIRECCIÓN DE MEDIO AMBIENTE 

 
8.- Manifesta su preocupación por la PLAZA ESCUELA 1, existe mala 

iluminación. 

UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: DIRECCIÓN DE SECPLAN- 

ADMINISTRADOR MUNICIPAL 

 
9.- INFORMA QUE APSIA FUE SELECCIONA PARA ASISTIR A LA ASAMBLEA 
NACIONAL DE LA SOFOFA. En particular, él expondrá sobre el DESARROLLO 

PARA LA CIUDAD. 
LLEVA TRES MATERIAS RELEVANTES: 
-​ QUE LA ASAMBLEA DEL PRÓXIMO AÑO SE REALICE EN NATALES.  
-​ AQUAFORO EN MAYO: VISIBILIZAR A LAS EMPRESAS QUE PRESTAN 
SERVICIOS PARA NATALES  
UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: NO APLICA (INFORMATIVO) 

 
 
 



 
                                                                                                    DIRECCIÓN DE SECRETARÍA MUNICIPAL 
                                                                                                                                 COSOC 
 
VI.- CONSEJERA MARÍA CRISTINA RIQUELME: 
1.- INFORMA QUE LA COMUNIDAD CRISTIANA SAN SEBASTIÁN 
REALIZARÁ UNA ROMERÍA Y MISA EN EL SECTOR DE SAN SEBASTIÁN, por 

ello solicita limpieza del lugar (cementerio de mascotas) porque hay contaminación 

en el lugar. Está lleno de moscas. Solicita dos cosas: 

a)​ Esparcir cal sobre el sector de las mascotas enterradas 

b)​ Instalar un letrero de prohibición de seguir enterrando mascotas, por 

razones sanitarias. Alcaldesa responde en sesión: asume el compromiso 

de averiguar quién debe administrar ese lugar, y evaluar levantar un letrero 

 

UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: ADMINISTRADOR MUNICIPAL 

 
2.- CONSEJO DE DESARROLLO DEL CESFAM: CONSULTA POR LA 
CONSTRUCCIÓN DEL NUEVO CESFAM. Alcaldesa responde en sesión: Se 

está en búsqueda de un terreno disponible para construir un nuevo Cesfam. Se 

está evaluando recuperar un espacio, dentro del cementerio, existen varias 

subdivisiones (ese terreno tiene varios paños), por lo que se está evaluando la 

posibilidad de colocar a disposición el terreno de la parte sur. Dicho terreno tiene 

varios puntos a favor. El cementerio, da para 30 años más con lo que queda por 

crecer. La idea es adelantar los tiempos, al colocando a disposición del Serv de 

salud, el terreno, se acortarán los plazos en un año y medio a dos años. El 

concejo municipal, ya lo vio, y considera una buena idea. Si tiene cabida para un 

cesfam de dos plantas, sería ese el lugar.  

UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: DIRECCIÓN DE SECPLAN 

 
VII.- CONSEJERA SONIA CAIPILLAN: 
1.- Consulta cuándo se llevará a cabo la MODIFICACIÓN DEL SENTIDO DEL 
TRÁNSITO DE LA POBLACIÓN SILVA HENRÍQUEZ. 
UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: DEPARTAMENTO DE SEÑALÉTICA 

 
2.- CONSULTA POR EL CORTE DE PASTO DE LAS JUNTAS DE VECINOS. 
Alcaldesa responde en sesión: se podría gestionar, en la medida que exista la 

disponibilidad desde la la Dirección de Medio Ambiente. 

UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: DIRECCIÓN DE MEDIO AMBIENTE 
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3. CONSULTA SOBRE LA ENTREGA DE JUGUETES. Alcaldesa informa: se 

tiene pensado realizar una fiesta navideña masiva en el polideportivo, y ahí se 

entregarán los juguetes. Señala que fue informada de un retraso, por una dificultad 

con la contracción por fallecimiento de representante legal del cupido, 

UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: DIRECCIÓN DE DIDECO 

 
4.- CONSULTA POR EL CORTE DE PASTO DEL BANDEJÓN PILOTO PARDO. 
UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: DIRECCIÓN DE MEDIO AMBIENTE 

 
 
VIII.- CONSEJERA MARÍA BUSTAMANTE: 
1.- VECINOS DEL CAMINO 4, SOLICITAN QUE SE COLOQUE UN PARADERO, 
PARA ESPERAR EL BUS. AL MENOS 15 PERSONAS ADULTAS MAYORES, 
ENTRE MAMÁS CON BEBÉS DEBEN TOMAR EL BUS A LA INTEMPERIE. 
DON HUGO CONTRERAS, VECINO LO VIENE PIDIENDO POR AÑOS. 
Alcaldesa señala en sesión: se evaluará. Secplan lo evaluará.  

UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: DIRECCIÓN DE SECPLAN - 

ADMINISTRADOR MUNICIPAL  

 
2.- Cortes de pastos de los parques de las JJVV: Alcaldesa responde en sesión: 
anuncia que pronto se gestionará el proyecto de ÁREAS VERDES EN LA 

COMUNA, se externaliza el servicio, y todos los sectores, serán considerados, no 

solo el centro, y se evaluará contratar más personas, 2 a 3, mientras tanto. 

Además consulta por el RETIRO DE PASTO:  
UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: DIRECCIÓN DE MEDIO AMBIENTE. 
 
3.- USUARIAS DEL PUEBLO ARTESANAL LE INFORMARON QUE NO 
VENDIERON NADA PARA EL EVENTO DEL ATTA. POR LO QUE ESPERA QUE 
PARA UNA EVENTUAL ASAMBLEA DE LA SOFOFA QUE SE PRETENDE 
REALIZAR EN NATALES, REALMENTE TENGA UNA REPERCUSIÓN 
POSITIVA EN LA COMUNA, EN LAS VENTAS DE LOS EMPRENDEDORES.  
UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: NO APLICA 

 
INTERVENCIONES FINALES: Consejera Mariam Mancilla, solicita a la Sra. 

Alcaldesa sí se puede mantener la Feria hecho a mano. Alcaldesa responde en 
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sesión: se realizarán muchas ferias en el marco de las “Plaza Viva”: se hará 

“Plaza viva Hecha a mano”, “Plaza Viva Verano”, Plaza Viva Itinerante”, etc., es 

importante que continúe y se rotará. Las inscripciones serán en la Corporación de 

Cultura. (Será itinerante). Consejera señala que es importante que el nexo sea 

fomento productivo. Alcaldesa responde: señala que Plaza viva, partió en el 

ámbito cultural, por lo que las inscripciones serán ahí, que es una propuesta más 

abierta y flexible.  

UNIDAD QUE DEBE RESPONDER: CORPORACIÓN DE CULTURA, TURISMO 

Y PATRIMONIO 

 
4.- RESPECTO A LA PUERTA DEL HOSPITAL: SOLICITA QUE SE CONSULTE 
A LA CONSEJERA EVELYN.  
 
IX.- ACUERDOS:  
 

ACUERDO N°011 EL COSOC POR UNANIMIDAD DE SUS MIEMBROS 
PRESENTES, ACUERDA, QUE LA PRIMERA SESIÓN DE COSOC DEL AÑO 
2026, SERÁ EL DÍA 31 DE MARZO DE 2026 

 
 

X.- LISTA DE ASISTENCIA: (SE INSERTA) 
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XI.- HORA DE TÉRMINO: Habiéndose tratado todos los puntos en tabla se da 

término a la sesión a las 17:38 HORAS. 
 

 

 

 

 KATHERINE BURGOS VEGA                            ANA MAYORGA BAHAMONDE 
     SECRETARIA MUNICIPAL                                     ALCALDESA    
           MINISTRO DE FE                                       PRESIDENTA COSOC 
​ ​ ​ ​ ​     
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